



Издается  
с января 1935г.

# КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

## Олег Матыцин открыл первую в Адыгее ледовую арену

Министр спорта РФ Олег Матыцин и Глава РА Мурат Кумпилов приняли участие в торжественной церемонии открытия ледовой арены «Оштен» – первой на территории Адыгеи.

Двухэтажный спорткомплекс построен в рамках реализации федерального проекта «Спорт-норма жизни», общая стоимость объекта составила 262 млн. рублей, в т.ч. 252 млн. рублей – из федеральной казны.

Ледовое поле катка комплекса «Оштен» имеет размеры 29х60 метров; трибуны рассчитаны на 301 зрителя, включая места для маломобильных граждан. Есть все необходимое для проведения сборов, тренировочных матчей с командами из других регионов, а также детских и юношеских соревнований различного уровня.

Министр спорта РФ Олег Матыцин, Глава РА Мурат Кумпилов и президент Российской секции Международной полицейской ассоциации Юрий



Жданов перерезали символическую ленту на входе в здание спорткомплекса, после чего состоялась торжественная часть мероприятия.

Приветствуя гостей церемонии, Министр спорта РФ отметил значимость развития для страны командных видов спорта и, в

частности, хоккея.

«Я рад сегодня открывать первый в Адыгее ледовый комплекс. Он наверняка послужит развитию в республике ледовых видов спорта – хоккея, фигурного катания; станет местом притяжения жителей республики, базой для формирования спорта как нормы

жизни», – сказал Олег Матыцин.

Глава РА Мурат Кумпилов в своей приветственной речи сообщил, что появление в Адыгее собственной площадки для развития фигурного катания и хоккея стало возможным благодаря нацпроектам, которые дают

большие возможности для качественного развития региона. На ледовой арене смогут заниматься не только профессионалы, но и все желающие и, по мнению Главы региона, комплекс станет у жителей республики любимым местом для отдыха всей семьей.

«Мы продолжаем создавать условия для того, чтобы у жителей Адыгеи была возможность заниматься разными видами спорта, тем более такими мега популярными, как фигурное катание и хоккей. И самое главное – вместе со всей страной мы формируем культуру здорового образа жизни. Как подчеркивает Президент страны Владимир Владимирович Путин, важно сделать спорт «не просто нормой жизни, а жизненной необходимостью». Это наша цель, и мы достигнем ее при полной поддержке Министерства спорта России», – сказал Мурат Кумпилов.

Глава республики выразил слова благодарности в адрес Министра спорта РФ

за постоянное внимание к развитию отрасли в Адыгее и за помощь, благодаря которой в республике активно создается спортивная инфраструктура.

В честь открытия, на ледовой арене состоялся матч между командой хоккейного клуба «Policeman» Российской секции Международной полицейской ассоциации и Сборной любителей хоккея Республики Адыгея.

В рамках визита Министр спорта России также ознакомился с работой спорткомплекса «Оштен», на территории которого построена ледовая арена. В здании ФОКа расположены многофункциональный игровой зал с трибунами на 980 посадочных мест, зал настольного тенниса, зал бокса, тренажерный зал, зал спортивной борьбы, взрослый и детский бассейны.

Олег Матыцин посетил занятия юных боксеров и силовые тренировки, сыграл в настольный теннис, а также принял участие в тренировке женской гандбольной команды «АДЫ-ИФ». Спортсменки рассказали о достижениях коллектива и подарили Министру спорта РФ и Главе РА именные футболки клуба.

Пресс-служба  
Главы РА

## Главная задача – минимизировать заболеваемость

В минувшую пятницу под руководством главы администрации района **З.А. Хамирзова** в режиме видеоконференцсвязи состоялось расширенное планерное совещание. В нем приняли участие заме-

Согласно докладу начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации района **Н.С. Зверева**, на 7 сентября число болеющих коронавирусной инфекцией составляет 85 человек. Он подчеркнул, что основ-

титель начальника управления образования администрации района **Н.Г. Бричева** доложила присутствующим о соблюдении норм и стандартов Роспотребнадзора в образова-

вакцин. В ходе прививочной кампании необходимо привить более 19 тысяч человек. Уже создано 6 прививочных бригад для вакцинации граждан на дому. Планируется привить

ванным субъектам МСП, а также об участии сельских поселений в программе «Комплексное развитие сельских территорий».

О выделении земельных участков для коттедж-



стители главы администрации, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений, представитель Роспотребнадзора, руководители образовательных учреждений, СМИ.

Одной из главных тем повестки дня стала эпидемиологическая обстановка на территории района, а также проведение вакцинации.

ной причиной всплеска заражений явились массовые мероприятия (свадьбы, похороны).

Тему продолжила начальник отдела ФБУЗ «ЦГ и Э» в РА Шовгеновского и Кошехабльского районов **Ж.Н. Бжецева**, которая отметила, что среди заболевших оказались работники сферы образования.

В свою очередь замест-



тельных учреждениях района.

Далее слово было предоставлено главному врачу Кошехабльской ЦРБ **З.М. Хашеву**. Он отметил, что присутствует опасение, что эпидемиологическая обстановка в осенний период может быть напряженной. В район поставлена первая партия

60% населения и более 70% граждан, находящихся в группе риска.

Глава района поручил разработать совместный график проведения прививочной кампании и отметил, что будет лично контролировать его исполнение.

Совещание продолжили главы Кошехабльского и



Егерухайского сельских поселений **Х.Г. Борсов** и **Р.К. Брафтов**, доложившие об эпидемиологической обстановке в муниципалитетах.

На совещании также выступили заместитель главы администрации МО «Кошехабльский район» по экономике и социальным вопросам **М.Р. Туланова**. Она рассказала присутствующим о проводимой работе по достижению X-матрицы КРП по количеству высокопроизводительных рабочих мест во внебюджетном секторе экономики, а также о проделанной работе по легализации трудовых отношений, самозанятому населению и вновь зарегистриро-

ного строительства доложил заместитель главы администрации района по строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству **Е.В. Глазунов**. О ходе строительства ФАПов на территории муниципалитетов отчитались главы Вольненского сельского поселения **М.А. Хагуров**, Майского сельского поселения **А.Г. Дацко** и Дмитриевского сельского поселения **М.С. Пшизов**.

Каждая из озвученных тем была детально рассмотрена. В завершение глава района поставил очередные задачи по реализации намеченных планов.

**Р. ЗЕУШЕВА.**



■ **Вакцинация-2020**

# Стартует прививочная кампания против гриппа

В Российской Федерации стартует прививочная кампания против гриппа. Особенностью текущего эпидемического сезона будет одновременная циркуляция вирусов гриппа и новой коронавирусной инфекции, что повышает риски для здоровья населения.

Для иммунизации населения применяются вакцины, содержащие актуальные для будущего эпидемического сезона штаммы вирусов гриппа, рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения.

Вакцинация против гриппа – это основной и самый эффективный способ профилактики заболевания. В этом году планируется охватить профилактическими прививками не менее 60% населения, а в группах риска – 75%.

Национальным календарем профилактических

прививок определены группы лиц, подлежащие обязательной вакцинации против гриппа:

- дети с 6 месяцев;
- учащиеся 1-11-х классов;
- обучающиеся в профессиональных образовательных организациях и учреждениях высшего образования;
- взрослые граждане, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных организаций, транспорта, коммунальной сферы);
- беременные женщины;
- лица старше 60 лет;
- лица, подлежащие призыву на военную службу;
- лица с хроническими заболеваниями, в том числе с заболеваниями легких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, метаболическими нарушениями и ожирением.

Оптимальным временем проведения прививок против гриппа является период с сентября по ноябрь. Важно, чтобы иммунитет после проведенной прививки от гриппа успел сформироваться до начала эпидемического подъема заболеваемости.

Противопоказаний к вакцинации от гриппа немного. Прививку против гриппа нельзя делать при острых лихорадочных состояниях, в период обострения хронических заболеваний, при повышенной чувствительности организма к яичному белку. Сделав прививку от гриппа, вы защищаете свой организм от атаки наиболее опасных вирусов – вирусов гриппа, но остается еще более 200 видов вирусов, которые менее опасны для человека, но также могут явиться причиной заболевания ОРВИ. Поэтому в период эпидемического

подъема заболеваемости ОРВИ и гриппом рекомендуется принимать меры неспецифической профилактики.

Грипп – это инфекционное заболевание, возбудителем которого является вирус, который от инфицированных людей попадает в носоглотку окружающих.

Симптомы гриппа: жар, озноб, усталость, головная боль, насморк или заложенность носа, кашель (боль или першение в горле), боль в мышцах и суставах.

**ВАЖНО ЗНАТЬ!**  
- Самолечение при гриппе недопустимо.

- Поставить диагноз и назначить необходимое лечение должен только врач.

- При температуре 38-39 градусов вызовите врача на дом.

- Крайне опасно переносить грипп на ногах, это мо-

жет привести к тяжелым осложнениям.

**Что делать, если вы заболели**

- Оставайтесь дома.
- Соблюдайте постельный режим.
- Выполняйте все рекомендации лечащего врача.
- При кашле или чихании прикрывайте нос и рот платком.

- Принимайте лекарства вовремя.

- Пейте как можно больше жидкости (горячий чай, клюквенный или брусничный морсы, щелочные минеральные воды).

**Как снизить риск заражения окружающих**

- По возможности изолируйте больного в отдельной комнате.

- Регулярно проветривайте помещение, где находится больной.

- При уходе за больным используйте маску.

**Как защитить себя от гриппа**

- Наиболее эффективное средство защиты от гриппа – своевременная вакцинация.

- Полноценно питайтесь,

ведите здоровый образ жизни, высыпайтесь и занимайтесь физкультурой.

- Мойте руки.

- Промывайте нос.

- Регулярно делайте влажную уборку помещений.

- Регулярно проветривайте и увлажняйте воздух в помещении.

- Используйте маски в общественных местах и в транспорте.

- По возможности избегайте мест массового скопления людей.

- Избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания (кашель, чихание.)

- В случае появления симптомов гриппа в семье или рабочем коллективе – начинайте прием противовирусных препаратов с профилактической целью (по согласованию с врачом с учетом противопоказаний и согласно инструкции по применению препарата).

**Ж. БЖЕЦЕВА,**

начальник отдела филалиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» в Шовгеновском, Кошехабльском и Гиатинском районах.

■ **Важно знать**

## Лекарства или денежная компенсация

Предоставление социальной помощи, в том числе получение лекарственных препаратов по льготным рецептам, гарантировано нашим государством.

В тот момент, когда самочувствие человека не доставляет ему особого беспокойства, хронические заболевания не обостряются, не прогрессиру-

ют, ему легко поддаться соблазну заменить натуральные льготы денежным пособием. Как только состояние ухудшается, болезнь приобретает затяжной характер, требующий длительного лечения и множество лекарств, становится очевидным, что денежной компенсации недостаточно. Такая ноша

для семейного бюджета может оказаться просто непосильной.

С 1 января 2021 года действующим законодательством предусмотрено расширение государственных гарантий граждан, сохранивших право на НСУ в части льготного лекарственного обеспечения, предоставляя возмож-

ность обеспечения лекарственными препаратами в объеме не менее, чем это предусмотрено перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

Если ранее был сделан выбор в пользу денежной компенсации, то вы можете восстановить право на получение набора соци-

альных услуг после подачи соответствующего заявления в Пенсионный фонд. Для этого необходимо не позднее 1 октября текущего года подать заявление в Пенсионный фонд о возобновлении предоставления набора социальных услуг для получения бесплатной лекарственной помощи в 2021 году. После этой даты право на получение набора социальных услуг в течение целого года возоб-

новить будет невозможно.

Для тех граждан, которые получают бесплатные лекарства в 2020 году, необходимости подачи заявления в Пенсионный фонд нет.

**Прежде чем принять решение, обязательно посоветуйтесь с лечащим врачом или специалистом Министрства здравоохранения Республики Адыгея по телефону: 52-32-29.**

■ **8 сентября - День финансиста**

8 сентября в России отмечается День финансиста – профессиональный праздник всех работников финансовой сферы: умных, грамотных, ответственных людей, тех, от профессионализма, точности и настойчивости которых зависит очень многое, в том числе и стабильность нашего района.

Мало кто из нас задумывается над тем, что за любым праздником или торжественным мероприятием, строительством зданий, социальными объектами и дорогами, деятельностью и развитием учреждений, организаций, предприятий стоят люди невидимого фронта. Те, кто изо дня в день своим кропотливым трудом разрабатывают финансовые стратегии, просчитывают все возможные риски, управляют денежными потоками и будущими доходами. Кто держит руку на финансовой артерии поселка, района, области. Кто знает, что грамотно экономить денежные средства просто, а тратить их разумно – еще сложнее.

Сердцем всего финансового организма нашего муниципалитета является Управление финансов администрации МО «Кошехабльский район», сотрудники которого, благодаря многолетней практике, отлично знают все тонкости своей работы. По сути, это ведущее Управление, от деятельности которого зависит жизнь всего района.

Сегодня здесь трудится 14 человек. Каждый из них, без сомнения, заслуживает отдельного повествова-

## Дело особой точности



ния, но когда есть настоящая команда, где нет случайных людей, хочется говорить именно о едином сплоченном коллективе. Профессионалы своего дела, асы финансовой грамотности, грамотные и ответственные специалисты, работающие на совесть и результат – это все о сотрудниках райфинотдела.

С.Н. Апажихова, М.З. Хаджирокова, Е.М. Тлюпова, М.А. Самогова, М.Х. Кефова, С.М. Хотов, М.Г. Биркова, С.Х. Гидзева, А.А. Дауров, С.М. Хаджирокова, А.А. Хотов, Ф.М. Пханаева, – вот имена тех, чьими усилиями выстраивается финансовая система района. И, конечно, любой коллектив начинается с руководителя. Более 16 лет Управление финансов администрации Кошехабльско-

го района возглавляет Аслан Бисланович Дагужиев, одним из главных качеств которого является умение работать на результат.

Для большинства людей профессия финансиста ассоциируется, прежде всего, с престижем и благополучием. И только сами работники данной отрасли знают, что это неимоверный мыслительный труд, волнения, тревоги. Однако быть финансистом может только тот человек, который не боится трудностей. Грамотность и внимательность, ответственность и умение прогнозировать, интеллект и коммуникабельность – неполный список профессиональных личностных качеств, которыми в полной мере обладают перечисленные выше работники.

Работа финансиста очень сложна. Законодательство меняется ежедневно, и чтобы быть всегда в курсе дел, надо отслеживать эти изменения. Знания – первостепенны. А отсюда уже будет уверенность в правильности действий. Именно так считает начальник Управления финансов, который в День финансиста выражает своим сотрудникам слова искренней благодарности за нелегкий труд.

Мы от всей души поздравляем работников Управления финансов администрации района с профессиональным праздником и желаем здоровья, достатка, мира и добра. Пусть каждое дело, за которое вы беретесь, процветает и приносит потрясающие плоды!

**А. ЕМЫКОВА.**

## Мониторинг продлится до конца сентября

«Единая Россия» начала проверять обеспечение младших школьников горячим питанием в регионах.

«В проверках будут участвовать депутаты партии всех уровней – от сельских поселений до Федерального Собрания, аппарат региональных и местных отделений «Единой России», активисты «Молодой Гвардии», представители региональных органов власти и родители», – рассказала координатор партпроекта «Новая школа», депутат Госдумы Алена Аршинова.

«Родители школьников сами охотно включаются в такой контроль, потому что им безразлично, в каких условиях учатся их дети. К примеру, в августе партия проводила во всех регионах страны «Родительскую приемку» школ. В этой акции приняли участие более 10 тысяч родителей учащихся. Они смогли лично оценить качество выполненных ремонтных работ, оснащенность учебных классов и лабораторий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, благоустройство школьных территорий – все то, что в процессе обучения может повлиять на здоровье и успеваемость детей», – пояснила Алена Аршинова.

В ходе сентябрьского мониторинга будут учитывать жалобы родителей и детей, а также сообщения в открытых источниках.

«У нас внутри партпроекта «Новая школа» действует чат в мессенджере, где все региональные координаторы страны находятся на постоянной связи, и мы оперативно обмениваемся информацией, в том числе поступающими из различных источников информации сигналами о возникающих проблемах. В большинстве случаев нам удается устранять недостатки в регионах оперативно, своими силами. Если проблема оказывается системной, требующей решения на федеральном уровне, мы ее решаем совместно с профильными органами власти, как правило, с Минпросвещения России и Рособнадзором, а при необходимости и с Правительством РФ», – подчеркнула Алена Аршинова.

«В Адыгее уже с 1 сентября школьники 1-4-х классов получают горячее питание», – рассказала депутат Госсовета-Хасэ РА, координатор федерального партийного проекта «Новая школа» Ирина Бельмехова. – После поручения Владимира Путина обеспечить бесплатным горячим питанием всех учеников начальной школы, в образовательных учреждениях республики началась подготовка, которая велась все лето. Адыгея вошла в число регионов, где эти мероприятия вводятся уже с начала учебного года. Это распространяется на 25 тысяч учащихся республики, независимо от достатка семьи. Из федерального бюджета выделено более 105 млн. рублей на эти цели. Дополнительные средства в качестве софинансирования (1 %) выделяются из республиканского бюджета. Стоимость завтрака – около 57 рублей. Теперь школьники получают полноценное питание, что должно положительно сказаться на здоровье детей и качестве учебы», – отметила депутат.





## РЕШЕНИЕ

СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЛЕЧЕПСИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

07.09.2020г. № 85 а. Блечепсин

## О формировании состава конкурсной комиссии по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение»

В соответствии с частью 2.1 статьи 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ, Уставом муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение», Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» и выборов Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» по результатам конкурса, утвержденного решением Совета народных депутатов МО «Блечепсинское сельское поселение» от 23 августа 2019 года № 66/2, Совет народных депутатов МО «Блечепсинское сельское поселение» РЕШИЛ:

1. Назначить конкурсную комиссию по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» в количестве 8-ми (восьми) человек и 4-х (четырёх) человек в качестве резерва для последующей ротации.

2. Утвердить персональный состав конкурсной комиссии по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение», с учетом предложения Главы МО «Кошехабльский район», согласно приложению № 1 к настоящему решению.

3. Конкурсной комиссии по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» организовать работу по подготовке и проведению конкурса в строгом соответствии с Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» и выборов Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» по результатам конкурса.

4. Конкурсной комиссии по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» приступить к работе с 07 сентября 2020г.

5. Полномочия конкурсной комиссии по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» прекращаются после проведения выборов Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» и передачи документов для хранения в Совет народных депутатов МО «Блечепсинское сельское поселение».

6. Опубликовать информацию о составе конкурсной комиссии в газете «Кошехабльские вести», а также разместить на официальном интернет-портале МО «Блечепсинское сельское поселение» и информационных стендах администрации поселения.

7. Настоящее решение вступает в силу с даты его принятия Советом народных депутатов МО «Блечепсинское сельское поселение».

**Заместитель председателя Совета народных депутатов МО «Блечепсинское сельское поселение К.А. ШИКОВ.**

Приложение № 1 к Решению Совета народных депутатов МО «Блечепсинское сельское поселение» от 7 сентября 2020г. № 85

## Персональный состав конкурсной комиссии по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение»

№ п/п	Ф.И.О.	Дата рождения	Образование	Занимаемая должность
1.	Непшекуев Амин Хаталиевич	05.03.1950	высшее	Председатель Совета Кошехабльского районного отделения Общественного движения «Адыгэ Хасэ - Черкесский Парламент» Республики Адыгея
2.	Ворокова Светлана Аслановна	01.05.1974	высшее	Председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район»

№ п/п	Ф.И.О.	Дата рождения	Образование	Занимаемая должность
3.	Малахов Сальман Заурбиевич	16.02.1966	высшее	Директор государственного бюджетного учреждения Республики Адыгея «Кошехабльский комплексный центр социального обслуживания населения»
4.	Брантов Якуб Азаматович	22.12.1968	высшее	Директор филиала государственного казенного учреждения Республики Адыгея «Адыгейский республиканский центр занятости населения» в Кошехабльском районе
5.	Шхалахов Мурат Магаметович	28.04.1966	высшее	Директор Армавирского филиала ПАО «ТНС энерго Кубань»
6.	Болоков Мурат Адамович	12.09.1963	высшее	ИП КФХ «Болоков М.А.», индивидуальный предприниматель
7.	Кидакоева Жанна Ахмедовна	14.11.1966	высшее	МБОУ СОШ № 5 имени Героя Советского Союза А.Ю. Кошева, учитель начальных классов
8.	Шхабацева Сусана Аскарбиевна	11.07.1972	высшее	МБОУ СОШ № 5 имени Героя Советского Союза А.Ю. Кошева, учитель начальных классов
<b>РЕЗЕРВ</b>				
1.	Шишева Нафисет Султановна	06.04.1971	высшее	ГБУ РА «Кошехабльский КЦСОН», заведующая отделением
2.	Ляфишева Мариет Джумальевна	09.11.1971	высшее	МБДОУ № 4 а. Блечепсин, заведующая
3.	Индрисова Светлана Юрьевна	12.01.1963	высшее	МБОУ СОШ № 5 имени Героя Советского Союза А.Ю. Кошева, учитель начальных классов
4.	Кушхова Людмила Схатбиевна	27.02.1976	высшее	МБДОУ № 5 а. Блечепсин, заведующая

В соответствии с Решением Совета народных депутатов МО «Блечепсинское сельское поселение» от 28 августа 2020 года № 84, опубликованного в районной газете «Кошехабльские вести» от 02 сентября 2020г. № 68-69 (7713-14), заявки кандидатов на участие в конкурсе по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» с приложением заполненных документов по формам, установленным Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов для замещения должности Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» и выборов Главы МО «Блечепсинское сельское поселение» по результатам конкурса, представляются кандидатами в Конкурсную комиссию, располагающуюся в здании администрации МО «Блечепсинское сельское поселение» по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Блечепсин, ул. Ленина, 37, приемная главы муниципального образования, в период с 8 сентября 2020 года по 27 сентября 2020 года включительно в рабочее время с 9.00. до 16.00 часов. Телефон для справок: (87770) 9-94-30.

## ■ Твои люди, район!

Профессия почтальона берет свое начало с очень давних времен. И хотя за множество столетий в жизни людей произошло немало перемен, появились такие виды связи, как Интернет и телефон, посредством которых можно, находясь в разных концах земного шара, общаться напрямую, эта профессия ни на миг не утратила своей актуальности и востребованности.

Письма, газеты, посылки, пенсии, телеграммы, почтовые переводы... – сколько всего приходится за день доставить почтальону адресатам?! Об этом не понаслышке знает почтовый работник а. Егерухай Байзет Шабанович Дагужиев. Ведь в этом году, 19 марта, исполнилось ровно три десятка лет, как он впервые переступил порог местного почтового отделения в качестве почтальона. Добросовестно трудится он на этой должности и по сей день.

Сколько километров исколесил за время работы на почте профессионал своего дела, сегодня уже и не сосчитаешь, ведь на обслуживании Байзета Шабановича территория всего аула. Однако, какой километраж он наматывает ежедневно, посчитать не так и сложно. Как говорит сам герой публикации, объезжаемое каждый день расстояние колеблется от 45 до 50 км! Впечатляющее, не правда ли?! Особенно нелегко, ко-

нечно, этот путь дается зимой, когда повсюду холод и заснеженные дороги, но это, по его мнению, ни в коем случае не должно стать препятствием на пути почтальона, потому как газеты и письма должны быть своевременно доставлены абонентам в любую погоду. Вот и проезжает он десятки километров, чтобы жители его родного аула вовремя получили свою корреспонденцию. Его увесистая сумка пустеет только к глубокому вечеру. На вырубку же приходит железный помощник – велосипед, коих за годы работы на почте он успел поменять несколько.

По словам Байзета Шабановича, почтальон в сельской местности – больше, чем просто доставщик различных почтовых отправок, и он очень гордится своей работой, к которой к тому же успел прикипеть всей душой.

В своей профессии он видит множество достоинств, основными из ко-

## Аульский почтальон



торых, по мнению жизнерадостного, позитивного и открытого человека, являются постоянное движение, работа на свежем воздухе и приятное общение с земляками, всякий раз с нетерпением ожидающих его появления. А потому ни физическая усталость, ни трудовая деятельность в выходные дни, когда для развоза

имеется большое количество корреспонденции, его не расстраивают. И хотя по возрасту Байзет Шабанович уже доработал до пенсии, вот уже 4 года как он продолжает так же добросовестно и плодотворно трудиться на любимой работе.

- Даже не представляю, чем буду заниматься, если буду целыми

днями сидеть дома, - делится почтальон. - Привык я уже к такому активному ритму жизни. Работу свою люблю, не могу без людей, без своего любимого занятия.

А за свой благородный труд очень отзывчивый и душевный человек, отлично знающий порядки работы с почтовыми отправлениями и правила

обработки любой корреспонденции, неоднократно был отмечен наградами и поощрениями на различных уровнях. Но самыми ценными для себя он считает Почетную грамоту от главы администрации Егерухайского сельского поселения Р.К. Брафтова за 30-летнюю верность любимой профессии, грамоту от регионального филиала Почты России и от республиканской газеты «Адыгэ макъ».

Однако Байзет Шабанович не всегда был почтовым работником. До этого много лет он трудился в местном колхозе «Путь к коммунизму» лаборантом-учетчиком, заведующим МТФ №2, управляющим тракторной бригадой, где показывал образцовые результаты труда и неоднократно был отмечен наградами от правления колхоза. На сегодня общий стаж ветерана труда составляет 45 лет!

Уважаемому человеку, заслужившему только самые добрые, теплые отзывы от земляков, искренне хочется пожелать всего самого наилучшего в жизни – счастья, здоровья, успехов во всем и благополучия. И пусть приносят им вести неизменно будут только добрыми!

**Р. БОЛОКОВА.**  
Фото Х.Фокотлева.



## ■ Сельское хозяйство

# Дока растениеводческой деятельности

Молодой и трудолюбивый фермер из аула Кошехабль Дмитрий Алексеевич Павлов в сельскохозяйственном производстве без преувеличения дока. С самых юных лет он вместе с младшим братом Алексеем, помогая родителям, постигал тонкости растениеводства, а едва получив права, начал бойко управлять сельскохозяйственной техникой.

Три года назад Дмитрий сделал в профессии важный шаг – основал свое крестьянско-фермерское хозяйство, и, зная способности парня, родные, не раздумывая, поддержали его



поистине зрелое решение.

А сегодня уже с уверенностью можно говорить, что он – человек на своем месте. Рассмотрев бизнес-план парня, убедилось в этом и конкурсное жюри госпрограммы «Начинающий фермер», по итогам участия в которой молодому труженику сельскохозяйственного производства был одобрен грант в размере 1,5 млн. рублей. Добавив к этой грантовой поддержке собственные средства, Дмитрий приобрел для КФХ трактор «Беларус 800» и прицепную технику, что стало хорошим подспорьем как

ему, так и его родным, взаимопомощь и взаимоподдержка с которыми – неотделимая часть сельскохозяйственной деятельности семьи.

В день нашего визита Дмитрий, как всегда, не сидел без дела – проводил пахоту сельхознаделов под озимый рапс, посевная площадь которого составляла 50 га. И хочется пожелать, чтобы и эта, давшая в этом году хороший урожай культура, и другие сельхозпосевы непременно дали добротные всходы, вернув сторицей все вложенные в страду труды!

**Р. БОЛОКОВА.**  
Фото Х. Фокотлева.

## ■ Конкурсы

### Поздравляем победителей!

В 2020 году Общероссийским общественным благотворительным фондом «Российский детский фонд» и Российской государственной детской библиотекой был объявлен Всероссийский конкурс «Читаем Альберта Лиханова: книги о вере, надежде, любви» среди читателей библиотек в возрасте от 8 до 14 лет.

Альберт Анатольевич Лиханов – известный общественный деятель, председатель Российского детского фонда, автор многих книг для детей и юношества, которые посвящены духовному развитию ребенка и защите интересов детства, укреплению межпоколенческих

связей, воспитанию патриотизма, духовности, верности Отечеству.

цей духовно-нравственному становлению личности и формированию ценностного отношения к отечественной истории.

Кошехабльский район в номинации



«Дети Победы» представляли юные читатели: Карина Кушу, 12 лет, ученица 5 «б» класса МБОУ СОШ №7, Майская сельская библиотека и Ян Симоненко, 8 лет, учащийся 2 «а» класса МБОУ СОШ №8, Казенно-Кужорская сельская библиотека.

На региональном этапе наши ребята заняли два призовых места: 1-е у Карины за сочинение «Мальчик. Солдат Герой» и видеоролик по книге А. Лиханова «Боря Цариков», на 2-м месте Ян, представивший рисунки и сочинение по повести А. Лиханова «Те, кто до нас».

Мы поздравляем наших победителей и от всей души, желаем им успехов на Всероссийском этапе.



**Т. ЧИКАЛОВА,**  
зав. Майской сельской библиотекой,

**Н. ВАХРИНА,**  
зав. Казенно-Кужорской сельской библиотекой.

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):  
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».

ИЗДАТЕЛЬ:  
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».

АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова, 5.

Телефоны:  
главный редактор - 9-12-60,  
бухгалтерия - 9-27-98.  
E-mail: koshvesti@mail.ru  
Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473.

## ■ Пенсионный фонд информирует

### Перевод пенсионеров на карты «Мир» продлен до 1 октября 2020 года

УПФР в Кошехабльском районе по Республике Адыгея напоминает, что в соответствии с Федеральным законом «О национальной платежной системе», с 1 октября текущего года выплаты пенсионерам, использующим банковские карты, будут переведены на платежную систему «МИР».

Начиная с указанной даты, все выплаты будут перечисляться только на карту «Мир». Это касается тех, кто получает денежные средства через банкоматы. Для тех, кому доставка производится через отделения почтовой связи, иные организации, занимающиеся доставкой пенсий, или на счета

в кредитных организациях, не предусматривающих наличие банковской карты, порядок не меняется.

В настоящий момент большинство пенсионеров, которые по закону должны были быть переведены на карты «Мир», уже пользуются ими. Тем не менее, есть те, кто еще не успел их получить. Теперь им не придется спешить в банк за новой картой, они смогут продолжать получать начисления на любую другую карту до 1 октября текущего года.

Как и раньше, доставочную организацию, т.е. почту, иную организацию, занимающуюся доставкой пенсий, или банк,

вправе выбрать сам получатель, так же как и способ получения выплаты: на дому, в кассе доставочной организации или в банкомате с использованием банковской карты. Заявление на выбор или смену доставщика можно подать любым удобным способом: непосредственно в территориальном органе Пенсионного фонда или в МФЦ, либо в электронном виде через сайт ПФР или портал Госуслуг.

Доставка пенсий и социальных выплат может производиться только теми организациями, с которыми Пенсионным фондом России заключены соответствующие соглашения.

## ■ Реклама и объявления

**ПРОДАЕТСЯ МАЛИНА.**  
Тел.: 8-918-396-65-81.

**11 сентября 2020 г. с 9.00 до 12.00 часов** в здании ЦНК будет работать «Центр коррекции зрения» г. Краснодар. Проверка зрения на диагностическом оборудовании.

**Персональный подбор очков. Готовые очки. Консультация.**  
Тел.: 8-905-406-55-51, 8-928-205-45-51.

**В КАФЕ «НАТЫРБЕЙ» ТРЕБУЮТСЯ:** повар, пекарь и продавец.  
З/плата - достойная, выплата - ежедневная.  
Питание/доставка (за счет работодателя).  
Официальное оформление, полный соцпакет.  
**Обращаться:** х. Казенно-Кужорский, ул. Ленина, 130, тел.: 8-918-227-74-74.

**ЗАО «Сахарный комбинат «Курганинский»** с 10.08.2020г. по 15.09.2020г. реализует сырой жом. Цена 150 рублей с НДС за тонну.  
Наличная и безналичная форма расчета.

Зам.  
директора  
**Р.К. Зеушева**